
今月の主な内容
★夜高あんどん祭り・・・・・２

★留萌本線住民説明会・・・・６

★夏のＳＮＯＷマラニック・・８

★まちレポ・・・・・・・・・９

★防災情報・・・・・・・・・17

★沼田消防から (消報 )・・・18

★生涯学習ゆめっくる・ ・・・19

★図書館バックヤード・・・・20

★ふれあいインフォ・・・・・21

★まちの話題と人の動き・・・22

　ＪＲに乗り続け隊サポーターを募集しています！
　ＪＲ留萌本線を中心に利用促進活動や関連イベン
ト等の情報を発信しています。
■お問合せ　産業創出課　☎３５－２１５５
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９
熱い２日間で観客を魅了

8/19.20　夜高あんどん祭り
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夏
の
夜
空
を
彩
る
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〇大型あんどんの部
　【吉住敏夫賞】　　　役場あんどん連
　【町　長　賞】　　　商工会あんどん連
　【保存会長賞】　　　ＪＡ北いぶきあんどん連
　【観光協会長賞】　　自衛隊あんどん連
　【観 客 大 賞】　　　役場あんどん連

〇中型あんどんの部
　【町　長　賞】　　　中学校あんどん連
　【保存会長賞】　　　小学校あんどん連
　【観光協会長賞】　　認定こども園あんどん連
　【観 客 大 賞】　　　小学校あんどん連

〇特別賞
　旭川自衛隊北鎮太鼓、おわら踊り同好会、沼田夜高太鼓、夜高踊り

夜高あんどんコンクール審査結果
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役場あんどん連

沼田夜高太鼓 おわら踊り同好会 あんどん練行体験

あんどんコンクール表彰式旭川自衛隊北鎮太鼓

夜高あんどん出陣式

夜高踊り

色塗り体験

認定こども園あんどん連

沼田中学校あんどん連

小学校あんどん連

ふるさと特産品フェア

商工会あんどん連ＪＡ北いぶきあんどん連

自衛隊あんどん連
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富山県小矢部市との友好姉妹都市提携
２０周年記念式典を執り行いました。
　富山県小矢部市との友好姉妹都市提携２０周年を記
念し、８月１８日（木）健康福祉総合センターふれあ
いで式典を執り行いました。
　平成１３年に友好姉妹都市として提携が結ばれ、令
和３年に式典を行う予定でしたが、新型コロナウイル
ス感染症の影響により１年遅れての開催となりまし
た。
　式典には、桜井森夫小矢部市長、吉田康弘小矢部市
議会議長が出席されたほか、両市町の関係者ら約６０
名が参加し、横山町長は、「平成１３年に小矢部市と
友好姉妹都市提携の調印を結び、２０周年の節目を迎
えることができ、心から感謝しています。」と話され、
桜井市長は「コロナ禍の中でも夜高あんどん祭りを始
め、青少年や女性団体などの交流は活発に続いていま
す。２０周年を節目に交流がより一層深まることを期
待しています。」と挨拶されました。
　その後両市町の首長、議長が友好の絆をさらに深め
ることを確認する宣言書に署名し、横山町長から桜井
市長へ、沼田町産のナラ材を加工して作られた記念品
が贈呈されました。
　また翌日には、これからも交流し続けていけるよう
願いを込めて小矢部市の指定の花である「菖

しょうぶ

蒲」が役
場前庭に植えられました。

菖
しょうぶ

蒲を植栽する様子

　夜高あんどん祭り前夜祭が、８月１８日（木）役
場前駐車場で開催されました。
　今年は、富山県小矢部市との友好姉妹都市提携
２０周年を祝う会も併せて行われ、会場に集まった
約４００名は夜高あんどん祭りの成功を願い、また、
小矢部市との交流を深めました。
　会場には、大型あんどんで使用する吊りあんどん
が展示され、点灯式では大きな拍手が沸きあがりま
した。さらに、3 年ぶりに聞く沼田夜高太鼓による
大迫力の演奏で、翌日から開催する夜高あんどん祭
りに向けて気持ちを一つに祭りの成功を願いました。

祭りの大成功を願い、
夜高あんどん祭り前夜祭が開催されました。
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留萌本線の廃止に合意
令和 5 年と令和 8 年の２段階

苦渋の決断

　

JR
北
海
道
が
平
成
28
年
11
月

に
「
単
独
で
は
維
持
困
難
」
と

公
表
し
て
い
た
10
路
線
13
区
間

の
う
ち
の
一
つ
で
あ
っ
た
留
萌

本
線
の
廃
止
を
決
め
る
合
意
書

に
、
８
月
30
日
沿
線
４
自
治
体

の
首
長
が
サ
イ
ン
を
し
ま
し

た
。
今
後
は
代
替
交
通
策
な
ど

の
協
議
を
JR
側
と
続
け
て
い
き

ま
す
。

　

７
月
21
日
に
開
催
さ
れ
た
会

議
で
JR
側
か
ら
廃
止
の
提
案
を

受
け
、
町
内
５
個
所
延
べ
６
回

説
明
会
を
開
催
し
、
ま
た
町
内

３
団
体
に
も
そ
の
内
容
を
説
明

し
て
き
ま
し
た
。

　

留
萌
本
線
は
１
９
１
０
年
に

深
川
―
留
萌
間
が
開
業
し
、
そ

の
11
年
後
に
留
萌
―
増
毛
間
が

開
業
。
１
１
０
年
以
上
の
歴
史

に
幕
を
閉
じ
る
こ
と
と
な
り
ま

す
。
横
山
町
長
は
「
町
民
の
足

と
し
て
、
先
人
の
作
り
上
げ
て

き
た
留
萌
本
線
を
残
し
た
い
」

と
の
思
い
か
ら
、
最
後
ま
で
存

続
を
訴
え
、
JR
北
海
道
と
国
や

北
海
道
に
対
し
て
６
項
目
の
要

請
を
行
い
、
し
っ
か
り
と
し
た

対
応
を
す
る
と
の
回
答
を
受

け
、
合
意
書
に
署
名
し
ま
し
た
。

　

署
名
し
た
日
か
ら
横
山
町
長

は
、
直
接
的
に
影
響
す
る
恵
比

島
地
区
を
皮
切
り
に
、
説
明
会

を
５
個
所
で
開
催
し
、
今
回
合

意
し
た
内
容
や
今
後
の
代
替
交

通
の
考
え
方
を
直
接
説
明
し
ま

し
た
。

　

横
山
町
長
は
「
今
ま
で
留
萌

本
線
を
応
援
し
て
く
だ
さ
っ
た

皆
様
や
、
日
本
各
地
か
ら
様
々

な
意
見
を
く
だ
さ
っ
た
『
Ｊ
Ｒ

に
乗
り
続
け
隊
』
の
皆
様
に
深

く
感
謝
申
し
上
げ
た
い
。
こ
れ

か
ら
は
、
石
狩
沼
田
―
深
川
間

が
廃
止
さ
れ
る
３
年
半
後
の
ま

ち
づ
く
り
を
町
民
の
皆
様
と
と

も
に
取
り
組
ん
で
い
き
た
い
と

考
え
て
い
ま
す
。」
と
述
べ
ま

し
た
。
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〇ＪＲ北海道への要請事項
・増便等利便性の向上に向けしっかりと対応するよう要請した。
・旭川への直行便運行や旭川方面へのＪＲ接続を充実するよう要請した。
〇国・北海道への要請事項
・恵比島～沼田間代替交通の確保を図る上で、道道の除雪体制が早朝便運行に支  
  障のないよう要請した。
・道道沼田妹背牛線の防雪柵の設置を図り、冬期間の視界不良に伴う交通事故防   
  止の対策を要請した。
・バスストップの開設などを要請した。
・バス運行が持続出来るような補助制度への改正と居住地によって教育格差が生  
  じないよう、国に対して高等学校への通学費補助制度の創設を要請した。

１．石狩沼田・留萌間は令和５年３月末まで運行し廃止
２．深川・石狩沼田間は令和８年３月末まで運行し廃止（部分運行は３年間）
３．深川・石狩沼田間の運行費用と折返設備の費用はＪＲが全額負担
４．代替交通支援は、鉄道廃止から最大１８年間分
５．ＪＲから各自治体へのまちづくり支援は７，０００万円

ＪＲ北海道との合意内容

　

町
営
バ
ス
幌
新
線
が
現
在
運

行
し
て
い
る
５
便
に
プ
ラ
ス
し

て
真
布
経
由
の
新
ル
ー
ト
を
早

朝
の
１
・
２
便
と
夜
の
８
便
を
追

加
し
て
、
合
計
８
便
の
幌
新
線

を
運
行
す
る
こ
と
を
検
討
し
て

い
ま
す
。

　

朝
の
深
川
方
面
行
き
は
、
石

狩
沼
田
発
６
時
27
分
発
と
７
時

29
分
発
の
列
車
に
間
に
合
う
よ

う
に
町
営
バ
ス
幌
新
線
を
運
行

す
る
こ
と
を
検
討
し
て
い
ま
す
。

こ
の
こ
と
で
滝
川
市
や
旭
川
市

の
高
校
に
通
う
こ
と
が
で
き
ま

す
。
帰
り
の
石
狩
沼
田
午
後
４

時
25
分
着
の
便
は
、
乗
り
合
い

タ
ク
シ
ー
等
で
カ
バ
ー
し
、
午

後
６
時
27
分
着
の
便
は
新
し
く

真
布
経
由
で
運
行
す
る
幌
新
線

８
便
に
接
続
す
る
こ
と
で
検
討

し
て
い
ま
す
。
午
後
８
時
28
分

着
の
便
は
、
一
般
タ
ク
シ
ー
の

助
成
を
検
討
し
て
い
ま
す
。

　

留
萌
方
面
に
は
沿
岸
バ
ス（
留

萌
旭
川
線
）
に
接
続
で
き
る
よ

う
北
竜
町
碧
水
の
バ
ス
停
ま
で

乗
り
合
い
タ
ク
シ
ー
を
運
行
し
、

留
萌
方
面
か
ら
の
帰
り
も
碧
水

の
バ
ス
停
か
ら
乗
り
合
い
タ
ク

シ
ー
を
ご
利
用
し
て
い
た
だ
く

説
明
会
で
ご
説
明
し
た

　
　
　
　

代
替
交
通
の
案

合意の際、沼田町がＪＲ北海道及び国と北海道へ
要請を行った６項目

こ
と
を
検
討
し
て
い
ま
す
。

　

今
回
の
提
案
は
、
主
に
来
年

３
月
末
で
鉄
道
が
廃
止
さ
れ
る

恵
比
島
と
真
布
及
び
留
萌
方
面

へ
の
交
通
に
つ
い
て
の
原
案
で

す
。

　

こ
れ
か
ら
全
線
廃
止
に
な
っ

た
場
合
の
代
替
交
通
に
つ
い
て

今
後
、
町
民
の
皆
さ
ま
の
意
見

を
頂
き
な
が
ら
検
討
し
て
ま
い

り
ま
す
。

　

ご
意
見
・
ご
質
問
な
ど
ご
ざ

い
ま
し
た
ら
、
役
場
産
業
創
出

課
JR
留
萌
本
線
対
策
室
３
５
ー

２
１
５
５
ま
で
お
寄
せ
く
だ
さ

い
。
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夏の SNOW マラニック
第 1 回ほたるの里

　マラソンとピクニックを組み合わせたスポーツイベント「第１回ほたるの里夏の SNOW マラニッ
ク」を７月 30 日（土）開催しました。
　コースは 10km と 28.5km の２コースで、町内外から約１３０名のランナーとゲストランナーと
して元スピードスケート選手の郷亜里砂さんと鈴木靖さんが参加されました。ランナーは沼田町の田
園風景を楽しみながら、１０カ所設置された休憩所で「雪中米のおにぎり」や「そば」、「幻の沼田黒
毛和牛まん」など沼田町の特産品を楽しみ、ゴールに設置された雪柱と雪氷桜で、ゴール後の疲れた
体を癒しました。
　旭川から参加した４０代女性は「どの休憩所の食べ物も美味しくてお腹一杯です。景色も素晴らし
くて最高でした」と大満足の表情を浮かべていました。

北海道オール・オリンピアンズと包括連携協定を結びました
　

北
海
道
に
ゆ
か
り
の
あ
る
オ
リ
ン

ピ
ッ
ク
・
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
の
出
場
経

験
者
が
活
動
す
る
北
海
道
オ
ー
ル
・
オ

リ
ン
ピ
ア
ン
ズ
（
橋
本
聖
子
代
表
）
と

７
月
29
日
（
金
）
包
括
連
携
協
定
を
結

び
ま
し
た
。

　

今
回
の
協
定
で
は
、
町
民
の
健
康
づ

く
り
や
、
地
域
の
活
性
化
な
ど
を
目
的

に
連
携
す
る
こ
と
と
し
て
お
り
、
調

印
式
に
は
鈴
木
靖
ゼ
ネ
ラ
ル
マ
ネ
ー

ジ
ャ
ー
（
Ｇ
Ｍ
）
と
２
０
１
８
年
平
昌

と
22
年
北
京
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
ス
ピ
ー
ド

ス
ケ
ー
ト
に
出
場
し
、
北
京
で
は
旗
手

も
務
め
た
郷
亜
里
砂
さ
ん
が
出
席
さ
れ

ま
し
た
。

　

鈴
木
Ｇ
Ｍ
は
、「
ス
ポ
ー
ツ
の
力
で
、

沼
田
町
を
元
気
に
し
て
、
町
民
が
健
康

で
い
ら
れ
る
よ
う
に
協
力
し
て
い
き
た

い
」
と
挨
拶
さ
れ
、
横
山
町
長
は
、「
提

携
の
実
現
に
感
謝
し
て
い
ま
す
。
今
年

は
高
穂
ス
キ
ー
場
も
一
新
す
る
の
で
、

新
た
な
ア
ス
リ
ー
ト
育
成
な
ど
で
力
を

貸
し
て
く
だ
さ
い
。」
と
述
べ
ま
し
た
。
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まちなか賑わい夕市
今年度１回目の開催

　沼田町商工会（吉住淳男会長）主催のまちなか賑
わい夕市が７月２２日（金）本通り３丁目特設会場
で開催されました。
　会場には、とれたて野菜の販売や、コストコの商
品が販売されるコストコ市のほか、総菜販売などの
出店が並び、多くの方々で賑わっていました。
　また会場では抽選会も行われ、町内で買い物がで
きる商品券が当たると、大きな歓声が上がり、たく
さんの買い物袋と景品を持ち帰りました。

プロジェクタースクリーンを小・中学校へ寄贈
沼田ライオンズクラブ６０周年記念事業

　沼田ライオンズクラブ（生沼篤司会長：会員４１
名）が６０周年を迎えるにあたり、記念事業として
沼田学園沼田小学校と中学校それぞれに、２００イ
ンチの巨大スクリーンを寄贈されました。
　贈呈式には、７名の会員が集まり、生沼会長から

「今まで以上の多様な学習に役立てていただければ
幸いです。」とスクリーンを渡し、沼田小学校の中
川浩之校長は「このようなすばらしい物を頂き感謝
します。今後学校行事などで有効に使わせていただ
きます。」と話し、沼田中学校の里舘幹彦校長は「文化祭や生徒会活動にとても助かります。生徒
と一緒に大切に使っていきます。」と感謝を述べました。

７

22

７

23

　沼田町社会福祉協議会（松田剛会長）主催で、ち
いき交流ひろば「みんなの食堂」が７月２３日（土）
暮らしの安心センターで開催されました。
　このイベントは、子どもから高齢者までの多世代
が同じ場所に集まって過ごし、地域の支えあい活動
を推進することを目的として開催され、冷やしラー
メンなどの販売やヨーヨーなどの昔遊びが楽しめる
コーナーのほか、家で使用しなくなった食品を寄付
してもらい、無料で受け取ることができる「みんな
のパントリー」やフリーマーケットのコーナーが設置されました。
　また、ウクレレ＆歌声サークルの演奏会では、会場に集まった子ども達を巻き込んで、歌や踊り
を披露し、会場が一体となって楽しみました。今後は、月に１回開催する予定となっています。

みんなの食堂
子どもから大人まで集まる場所に７

23
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クラフトビール無料試飲会
新たな特産品

　町は新たな特産品としてクラフトビールの開発を
始めており、７月２７日（水）の販売に先駆けて無
料試飲会が小泉商店横駐車場で行われました。
　地域おこし協力隊の村上信吾隊員がクラフトビー
ル開発を主導し、雪中米を使用した米の甘味が加
わった沼田オリジナルクラフトビールで、町内の
ビール好きが集まる「沼田クラフトビールクラブ」
の試飲会で好評だった、すっきりとした味わいが特
徴の「ピルスナー」とフルーティーな苦みとキレの
ある「NEIPA」の２種類を無料で提供しました。
　村上隊員は「１５０種類あるビールの中で今回は、全く味わいの違う２種類を選びました。それ
ぞれの違いを楽しみながら飲んで欲しいです」と話されました。

７

27

まちレポ
Town Topics

　暑い日差しが降り注ぐ絶好のビール日和になった
７月３０日（土）駅前とむとむ広場で商工会青年部

（小泉英之部長）が主催するサマービールパーティー
が開催され、小泉部長は「3 年ぶりのサマービール
パーティーです。最高の天気の中で、最高のビール
を楽しんでください。」と挨拶されました。
　会場には生ビールや、今年新たに開発された沼田
町オリジナルクラフトビールが登場し、来場者で長
蛇の列となっていました。また、大型テレビや自転
車が当たる大抽選会も行われ、当選番号が発表されるたびに歓声が起こり、会場は最初から最後ま
で大盛り上がりでした。

サマービールパーティー
クラフトビールも登場７

30

　沼田商工会青年部（小泉英之部長）主催による第
４８回町民いこいの広場が７月２９日（金）駅前と
むとむ広場で開催されました。
　認定こども園の園児たちによる太鼓や１００円カ
レーの販売などがあり、N-Link によるゲームでは、
子ども達がチーム戦で競い、会場は応援の声が響き
渡りました。
　午後６時になると、子ども盆踊りの音楽と太鼓の
音が響き渡り、子ども達は楽しそうに踊り始めまし
た。その後、手持ち花火が配られ、友達と花火を楽
しみ、夏の夜を満喫しました。

第４８回町民いこいの広場
夏の楽しい思い出に７

29
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まちレポ
Town Topics

　第３２回北海道ベンチプレス選手権大会・第２６
回北海道クラシックベンチプレス選手権大会が７月
３１日（日）町民会館で開催され、全道各地から多
くの出場者が集まり、自分の限界に挑戦しました。
　沼田町からは、浜谷隆司さん（市内１東）、馬狩
良光さん（市内５）、馬狩柊斗さん（市内５）の３
名が出場し、大会最年少で今回が初めての出場と
なった馬狩柊斗さんが、自己最高記録の６２．５kg
を持ち上げ成功させると、会場は大きな拍手で包ま
れました。
　馬狩柊斗さんは「初めての大会でとても緊張しましたが、練習では挑戦したことのない重量を持
ち上げることができて嬉しかったです。今後は８０kg を目標に頑張っていきたいです。」と笑顔で
話されました。

　北海道中央バス（株）が主催する「町長がバスガ
イド～沼田町長編～」が、８月６日（土）全道各地
から２１名が参加し沼田町内を見学しました。
　横山町長が、夜高あんどん祭りの半纏を着用しバ
スに同乗、最初は夜高会館を案内し横山町長からこ
の小さなまちで夜高あんどん祭りが続いている沼田
町の魅力などを説明し、参加者からは「誰があんど
んを作っているの？」「縄はどうやって巻くの？」
などと質問があり、札幌から参加した５０代の女性
は「２０年ぶりに沼田町に来ました。祭りもいいけ
どホタルも素敵ですよね」と話されていました。

ベンチプレス・クラシックベンチプレス選手権大会

町長がバスガイド～沼田町長編～

自分の限界へ挑戦

町長がご案内

７

31

８

６

　北のほたるファクトリーでトマトジュースやケ
チャップの原料である加工用トマトの受け入れが、
８月３日（水）に始まり、谷口弘子さん（沼田１）
が初出荷として約４４０kg の真っ赤なトマトを持
ち込みました。
　谷口さんは「こんなに早くとれたのは初めてで驚
きましたが、いつもと同じくらい良いトマトが採れ
ました。」と話され、横山町長から、初出荷に伴う
記念の品が贈られました。
　今年の加工用トマトは、３２０トンの受け入れを
目指しています。

なつのしゅん初出荷
美味しいトマト製品へ８

３
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　地域おこし協力隊の髙橋美優さんと中島里帆さん
が主催する、ぬまたこども夏祭りが８月１２日（金）
石狩沼田駅横の公園で開催されました。
　このお祭りは「夏休み中に子ども達が楽しめるイ
ベントを開催したい」という二人の思いから開催さ
れ、射的やスーパーボールすくい、スライムづくり
の体験コーナーなどが設置され、子ども達で賑わい
ました。
　髙橋さんは「他の協力隊員や商工会、ウクレレサー
クルの方々にもご協力いただき、開催することができました。みんな楽しんでくれているので、来
年以降も続けていきたいと思っています。」と話されました。

ぬまたこども夏祭り
夏休みの思い出に８

12

まちレポ
Town Topics

第６７回北海よされ盆踊り大会
夏の風物詩

　商工会・盆踊り実行委員会が主催する第６７回北
海よされ盆踊り大会が８月１２日（金）とむとむ広
場で開催されました。
　午後６時から太鼓と音楽が鳴り響く中、子ども盆
踊りが始まり、その後大人盆踊りが行われ、参加者
は、やぐらを囲み、浴衣や様々な仮装をして、日本
の夏の風物詩である盆踊りを楽しみました。

８

12

　沼田町体育協会（伊藤淳会長）が主催する第２１
回町民パークゴルフ大会が 8 月 6 日（土）町民パー
クゴルフ場で、開催されました。
　町内の約４０名のパークゴルフ愛好者が集まり、
優勝を目指し熱戦が繰り広げられ、伊藤会長は「普
段の練習の成果を遺憾なく発揮し、楽しんで頂けれ
ばと思います。」と挨拶されました。
　男性の部では木谷豊さん（市内１北）、女性の部
では河島東代恵さん（旭町東）が見事優勝に輝きま
した。

第２１回町民パークゴルフ大会
町内の仲間たちと８

６

男性の部
優勝　木谷　豊さん（市内１北）　　
２位　吉尾　孝之さん（仲町東）
３位　吉田　由比己さん（仲町東）

女性の部
優勝　河島　東代恵さん（旭町東）
２位　筒井　照子さん（南町）　
３位　山口　梅子さん（市内 4）
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まちレポ
Town Topics

　町から沼田認定こども園へ、雪のプレゼントをし
ました
　雪山センターで保管されていた２．５トン分の雪
が、認定こども園の前庭に届けられ、全園児がクラ
ス毎に 5 つの雪山で、園児たちは「冷たい！」「雪
山登ろう！」「かき氷できました！」など、きゃっ
きゃっとはしゃぎながら、バケツやスコップを握り
しめ、雪と戯れ遊んでいました。

こども園へ雪のプレゼント
みんなで涼しい雪山登ったよ８

24

　夜高あんどん祭りの開催に合わせて、鉄道ショッ
プ、合同会社ぽっぽや（旭川市）が主催する「明日
萌駅夏フェスタ」が、８月１９日（金）２０日（土）
の２日間、明日萌駅で開催されました。
　限定販売された明日萌駅硬券入場券は、自分で入
場券に日付を入れることができるダッチングマシン
という機械を使うことができ、多くの鉄道ファンで
賑わいました。
　恵庭市からＪＲに乗って恵比島駅に来た男性は、

「明日萌駅が好きでいつも来ています。これからも
イベントがあれば参加したいです。」と話し、限定
グッズなどを購入していました。

明日萌駅夏フェスタ
夜高あんどん祭りコラボ企画８

19

　沼田小学校（中川浩之校長）の４年生１４名（２
名欠席）が、６月に植えたメロンに皿を敷く体験授
業が行われました。
　これは毎年、農業女性グループ「農天気の会」（藤
村富士子代表）が、メロンの定植から収穫をとおし
て、子ども達に農業の良さを知ってもらい、優しい
心を養ってもらうことを目的に実施しています。
　今回体験したメロンに皿を敷く作業は、地面で
育っているメロンの下に皿を敷くことで傷や汚れを
防ぎ、見た目も綺麗なメロンに育てるもので、児童
たちは、大きく育ったメロンに驚きながら、皿を丁寧にメロンに敷いていきました。
　この後、９月中旬頃にメロンの収穫を行う予定となっています。

小学４年生メロン皿敷き体験
収穫まであと少し８

24



2022.09 NUMATA    14

　沼田町スマート農業研究会（山岡禎弘会長）が８
月２５日（木）ロボットトラクター実証試験を行い
ました。
　今回の実証試験は、桝田浩孝氏（北竜２）の約１．
１ha の圃場で、無人で自動走行するロボットトラ
クターが整地を行いながら、有人で運転するトラク
ターが播種作業をする２台協調作業を行い、農作業
の省力化・効率化に向けて実演されました。

ロボットトラクター実演デモンストレーション
無人で圃場内を自動走行８

25

まちレポ
Town Topics

　ＪＡ北いぶき女性部（秩父別町：戸村千代美部長）
が主催した音楽演奏会イベントが、８月２７日（土）
町民会館で行われました。
　これは、女性部の活動で女性部員の楽しそうな姿
を見てもらい、部員を増やしていくことが目的のイ
ベントです。
　最初に沼田中学校の吹奏学部８名が、モンゴル
800 の「小さな恋のうた」などを演奏すると会場
から大きな拍手が沸き、第２部では道内外で活躍す
るアンサンブルグループ「奏楽（そら）」の演奏と
オペラの発声に感動し、来場者はステージにくぎ付
けになりました。
　戸村部長は「コロナでなかなか外に出れない中で、皆が音楽で楽しんでいただければうれしいで
す。」と話されました。

ＪＡ北いぶき女性部イベント音楽演奏会
音楽に癒されました８

27

　沼田町まるごと自然体験プロジェクトが主催する
ほろしん森のマルシェが８月２８日（日）ほたる学
習館前で開催されました。
　会場では、沼田町産野菜の販売など町内外から８
店舗が出店したほか、木製のコースターやスプーン・
フォークを作ることができる木工クラフト体験があ
り、参加した子供たちは、納得のいくまで木を削り、
完成した時には満足げな表情を浮かべながら、お父
さんやお母さんに見せていました。

ほろしん森のマルシェ
自然を楽しむ８

28
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　今年リニューアルオープンする高穂スキー場の
ロッジ改築工事上棟式が、８月３０日（火）に執り
行われました。
　横山町長は「このまま改築工事が無事故で終わり、
町民の皆様から愛される施設になることを楽しみに
しています。」と挨拶され、餅まきでは町内からた
くさんの人が集まり、無事故でロッジが完成するこ
とを願いました。

高穂スキー場ロッジ改築工事上棟式
最後まで無事故を願い８

30

　第２１回ＮＨＫ杯すずらん記念「明日萌の里」ペ
アパークゴルフ大会が、９月１日（木）町民パーク
ゴルフ場で開催されました。
　昨年を上回る全道各地から１２８名６４組の男女
ペアが参加され、横山町長は「最後まで諦めないで
頑張ってください。また、大会後には是非、ほろし
ん温泉で疲れを癒してください。」と選手たちを激
励し、プレー中に雨が降ることもありましたが、ペ
アで協力して優勝を目指しました。

第２１回NHK杯すずらん記念「明日萌の里」ペアパークゴルフ大会
ペアで協力しながら９

１

　沼田小学校で９月５日（月）子ども文化劇場が開
催されました。
　この事業は、芸術文化に触れる機会が少ない児童
に対し、その機会を提供することで情操豊かな人間
性を養うことを目的として、小学校で隔年実施して
いるものです。
　今年は、劇団民話芸術座（東京都豊島区）による「銀
河鉄道の夜」が講演され、児童は演者の迫力ある演
技に目を輝かせていました。
　公演後は全校児童を代表し、６年生の矢野桜誠さ
んが「演技力と声量に圧倒されました。貴重な経験
をありがとうございました。」とお礼を述べました。

子ども文化劇場「銀河鉄道の夜」
プロの演劇に感動９

５
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　１日防災学校が９月７日（水）小・中学校を対象
に防災意識を高めることを目的として開催されまし
た。
　小学校を対象にした授業では、札幌管区気象台の
職員３名による授業が行われ、１～３年生は防災カ
ルタを活用し、楽しく災害・防災に広く触れながら
防災意識を高め、４～６年生は段ボールベッドを実
際に組み立て、組み立てることの難しさや避難所で
の段ボールベッドの必要性について学習しました。
　中学校では、「Do はぐ」というカードゲームで
避難所を運営し、高齢者など様々な事情を持った避難者を受けれる難しさと今回得られた「気づき」
を全校生徒と共有しました。

１日防災学校
災害に備えて９

７

まちレポ
Town Topics

　「塞王の楯」で第１６６回直木賞を受賞された今
村翔吾さん（滋賀県大津市）が、全国の書店や学校
など約３００カ所をワゴン車で回る「今村翔吾のま
つり旅」の行程で沼田町を訪れました。
　沼田町は全国２４０カ所目で、今村さんから小説
家としてデビューするまでの秘話や今回の旅のエ
ピソードなどが話され、会場に集まった約３０名の
ファンは頷きながら、耳を傾けていました。
　今村さんは、「まつり旅を通して、文学界が盛り
上がり、皆さんが本を読むきっかけになってもらえ
ばと思っています。」と話されました。
　山形県新庄市で最終日を迎える９月２４日まで残り約６０カ所を駆け抜けます。

今村翔吾のまつり旅 in 沼田
４７都道府県まわりきるまで帰りません９

７

北海道マラソンで
沼田町の雪玉をランナーに提供しました。

　「輝け雪のまち宣言」20 周年記念事業として、８月
２８日（日）に札幌市で３年ぶりに開催された北海道
マラソンで沼田町の雪約３トンを使って約２千個の雪
玉を手渡したほか、満開の雪氷桜を展示し、ランナー
の気持ちのこもった走りを後押ししました。
　コースの２５キロ付近にあるランナーサポートエリ
ア（前田森林公園内）で雪玉を受け取ったランナーは、

「冷たくて気持ちい！これは最高！」と言いながら頭
や首などに当てながら休憩し、ゴールを目指して走り
出しました。

ランナーに大好評 !!
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沼田町防災情報
　1923 年９月１日に発生した「関東大震災」を教訓にして、災害への心構えを忘れないように、毎
年９月１日は防災の日、９月の１カ月は防災月間に指定されています。
９月は、日本列島を覆う太平洋高気圧の勢力が弱まり、一年の中で最も台風が多い時期です。
　災害が発生するたびに食料品や防災用品が商店から姿を消してしまいます。そうなった時に慌て
なくて良いように、この「防災月間」をきっかけに、自分自身の「災害時の備蓄」「災害時の行動」
について考えてみましょう。

■いざというときのために日頃から「備え」を万全にしておきましょう。

■台風が接近！大雨が予想される場合



2022.09 NUMATA    18

深川地区消防組合深川消防署

沼田支署予防担当☎ 35-2050

沼田町
防火標語

消　報

秋の火災予防運動が始まります！

　１０月１５日（土）から３１日（日）までの期間、全道秋の火災予防運動が
始まります。
　暖房機器の使用等により火災が発生しやすい時期を迎えるにあたり、町民一
人ひとりが防火意識を高め、火災の発生を未然に防ぐことを目的に実施します。
　沼田消防では期間中、次の行事を実施しますので町民皆様のご協力をお願い
します。

住宅用火災警報器は 10 年を目安に点検・交換しましょう。

『声かけよう　みんなで確認　防火の輪』

期間中の主な行事
①夜９時にサイレン吹鳴　②全町防火パレード　③夜間車両巡回　④防火査察　⑤消防団出動訓練

　★秋の火災予防運動から新標語となりました★
　全国統一防火標語「　お出かけは　マスク戸締り　火の用心　」

　住宅用火災警報器（以下「住警器」という。）は、沼田町では平成２３年６月１
日より全住宅の設置が義務化されて１０年以上が経過しました。古くなると電子部
品の劣化や電池切れなどで火災を感知しなくなることがあるため、１０年を経過し
ている住警器の本体交換をお願いします！

住宅用火災警報器の点検・交換をしましょう！

先日、沼田町内で住警器の作動事例がありました！

　隣人が自宅の居間にいる時、外から警報音がしたため屋外へ出ると、隣の家の開放中の窓から住
宅用火災警報音及び煙が出ているのを確認したため消防へ通報し、火災を未然に防いだもの。
　※住民の皆さんもご自宅の住警器が正常に作動するか、今一度ご確認ください！！

●点検方法
　動作確認及び設置・製造年月の確認
　本体のボタンを押すか、付属のひもを引いて点検し、
正常な場合は、正常を知らせる音声や警報音が鳴ります。
　また、設置時に記入した設置年月の記載を確認するか、
製造年月を確認することで、おおよその期間を確認でき
ます。
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ポストコロナの『生涯学習』のススメ

お問い合わせ…沼田町教育委員会　（電話３５－２１３２）

○教育委員会「ブログ」随時更新中○　URL: https://blog.canpan.info/numakyoui/

　このコーナーでは毎回『生涯学習』に関する話題を掲載しています。今回は原点に
回帰し、「『生涯学習』とは何か」ということについて改めてご紹介します。

１．『生涯学習』とは？
　生涯学習とはその名の通り、『生涯にわたって行う学習』のことです。その中身は非
常に多岐にわたっており、家庭教育、学校教育、地域教育、社内教育、社会教育、職
業教育、民間教育など「教育」と名のつくものだけでなく、趣味の活動、ボランティ
ア活動、スポーツ活動なども含まれ、実に様々な種類があります。
　１人の人が生まれてから、亡くなるまでの人生の各ステージにおいて、それに応じ
た学習の機会があるということになります。

２．学びの機会はいたるところにある 
　学習というと、国語や算数のような学校で習う科目をイメージする方が多いかもし
れませんが、『生涯学習』の内容はそれだけではありません。
　『生涯学習』の指している学習の内容はほとんど全ての事柄に当てはまります。つまり、
皆さんが日々の生活の中で行っている活動は同時に『生涯学習』の側面も持っているこ
とになります。
　地域の人と話したり、サークル活動に参加したり、テレビでニュースを見たりするこ
とも全て『生涯学習』と言えます。ただここで重要なことは、それらの活動の主体はあ
くまでも皆さん自身であるということです。受け身ではなく、積極的に学びたいという
意欲や姿勢が『生涯学習』の条件ということになります。

３．学びの輪を広げていこう !
　ここまでご紹介したように、『生涯学習』には様々な形態があり、１人で行えるもの
もたくさんあります。しかし、学習の効果を高めるため、また学習を持続させるために
も、周りの皆さんと一緒に学習することをおすすめします。楽しく行うことが学習を継
続するコツでもあります。
　また「こんなことを学びたいけど、どこに行けばいいのだろう？」と思っている方は、
もちろん自分で調べても良いのですが、ぜひ教育委員会事務局にいる『生涯学習』のス
ペシャリストである「社会教育主事」にご相談ください。皆さんの希望する『生涯学習』
のご提案ができるかと思います。

現代の『生涯学習』の
考えが生まれたのは
１９６５年です！

生涯
学習

ゆ
め
っ
く
る
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『郷土資料はどんなものがあるの？』

　前回、閉架書庫について書いた中で “閉架書庫には貴
重な郷土資料も置いています。” とお伝えしましたが、
どのような資料なのかピンと来ないと思います。そこで
今月は、貴重な郷土資料の一部を紹介します。
　最初に紹介するのは「部落史」です。その地域に住ん
でいた方の暮らしぶりや当時あった事件などが載って
いる部落史は、地域の歴史を知るには貴重な資料のひと
つです。
　図書館には「真布部落史」や「東予部落史」などがあり、
貸し出しはできませんが館内で読むことができます。
　次に紹介するのは「村名改稍　記念寫真帖　大正捨
壹年四月」です。大正時代の沼田市街地の風景や村の名士の写真が載っている資料です。図書館には、
昭和３８年と昭和５６年に発行された沼田町の写真帳も保存しています。
　今回紹介した資料以外にも各学校の閉校記念誌や古い地図、沿革史、沼田町関連の新聞記事など
様々な資料が図書館にはありますので、読みたい資料があればお気軽に職員にお声がけください。

『マンガでわかる！小学生のた
めのスマホ・SNS 防犯ガイド』
著者：佐々木　成三

図書館にある本をインターネットで検索できます。検
索は、下記の URL か QR コードからどうぞ。
http://opac-numata.lib-wa.net/
web_opac/simple_search.php

家から図書館の本を検索しよう

≪一般書≫

石礫―機捜２３５―　　　　　今野　敏

棘の家　　　　　　　　　　　中山　七里

小さき王たち　第１部濁流　　堂場　瞬一

イクサガミ　天　　　　　　　今村　翔吾

夜に星を放つ　　　　　　　　窪　美澄

実家じまい終わらせました！　松本　明子

漆花ひとつ　　　　　　　　　澤田　瞳子

≪児童書≫

よあけ　　　　　　　　　　　あべ　弘士

のいちごつみ　　　　　　　　さとうわきこ

ブロロンどろろん　　　　　　高畠　那生

妖怪横丁大運動会　　　　　　広瀬　克也

ぼくらのひみつきち　　　　とい　よしひこ

モンスター・ホテルでろてんぶろ

　　　　　　　　　　　　　　柏葉　幸子

　スマホや SNS は、人と人をつなぐとても
便利で大切な道具の一つです。しかし、その
ことを逆手にとった犯罪やいやがらせは後を
絶たず、いつ自分がトラブルに巻きこまれて
もおかしくありません。
　この本では、元埼玉県警捜査一課刑事の
佐々木成三先生と一緒に、小学生のうちから
知っておいてほしいスマホ・SNS の使い方に
ついて学んでいきます。
　自分の身を守るためにも、知って楽しい、
知らないとこわいスマホと SNS の世界をの
ぞいてみましょう。
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　ファミリーサポートとは、子育て中の家庭が育児のサポートを依頼したいときに利用できる制度で
す。依頼する人（利用会員）と依頼される人（援助会員）が会員登録をし、お子さんを一時的に預か
る仕組みです。

ふれあい information

◆お問合せ先　保健福祉課健康グループ　電話３５－２１２０

ファミリーサポートをご存じですか？

〇利用できる日時　火曜日から土曜日　９：００～１７：００　（日祝・年末年始は休み）
〇利用対象　　　　１歳から就学前の幼児
〇利用場所　　　　子育て交流広場「えがお」
　　　　　　　　　沼田町南１条２丁目８－１７
〇利用料金　　　　１時間５００円（１５分の端数は切り上げ）
　　　　　　　　　※ワクチン接種時は無料です。（０歳からお預かりします。）

沼田町ファミリーサポートセンターについて

利用の流れ

預かりの様子
　はじめは緊張した様子のお子さんも、援助会
員さんが丁寧に声をかけ、遊びを広げてくれる
ので、活動中はにこにこと過ごしています。安
心してご利用ください。

〈登録申し込み・問い合わせ〉
子育て交流広場「えがお」電話（兼 FAX）３４－６１００
保健福祉課子育て支援推進室　電話３５－２１２０　FAX ３６－２００５
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３，７０７日継続中 !!

人の動き
（令和４年８月３１日現在）

交通事故死ゼロ
（令和４年８月３１日現在）

人　口　２，９０６人（前月比　△　９人 ）
男　性　１，３８６人（前月比　△　４人 ）
女　性　１，５２０人（前月比　△　５人 ）
世帯数　１，４５３世帯（前月比 △７世帯）
■総人口増減内訳　
　増加）転入：　６人　出生：　　０人
　減少）転出：　６人　死亡：　　９人
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家庭菜園の加工用トマトも収穫最盛期！
　加工用トマト生産日本一を目指し、今年度から始
めた家庭菜園事業で、初めての収穫が行われました。
　この日は、小川睦子さん（仲町東）、古田努さん（仲
町西）を中心とした１２名が植えた約７００本の苗
が実り、仲間たちが菜園に集まり、収穫を始めました。
　小川さんは「初めは大変だと思っていましたが、
みんな一緒だと楽しく作業をすることが出来まし
た。」と笑顔で話され、仲間たちとおしゃべりを楽し
みながら加工用トマトの収穫をしていきました。

暑い夏を移動式クーラーで乗り切りました！
　沼田学園沼田小学校の体育館に、夏の暑い 6 月か
ら 8 月までの間、熱中症対策などのため、移動式クー
ラーが設置されました。
　このクーラーには、暖房の機能も備わっており、
暑さ対策だけではなく、寒さ対策にも利用すること
が可能となっています。
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沼田町では求職者と求人者

をつなぐために、無料職業

紹介所「ぬまわーくサポー

トデスク」

を開設して

います。

沼田町の定
住奨励制度
や暮らしの
情報が満載
です。

移住定住情報公式サイト

ぬまわーくサポートデスク

役場の各課へのお電話は、 直通番号が便利です
　役場の各課への電話は、代表番号の３５－２１１１でお繋ぎできますが、下記番号におか
けになりますと直通で各担当課が対応いたしますのでご利用ください。

■総務財政課　３５－２１１１　■住民生活課　３５－２１１５　■保健福祉課　３５－２１２０
■産業創出課　３５－２１５５　■農業推進課　３５－２１１４　■農業委員会　３５－２１１４
■建設課　　　３５－２１１６　■教育委員会　３５－２１３２　■議会事務局　３５－２１１７
■出納室　　　３５－２１４５　■沼田消防支署３５－２０５０


